

# 2016 补齐补好短板全力保障峰会

**Z** 本报记者 陈佳妮 通讯员 陈红威 俞涛 文 唐昉婷 制图

2015年,浙江公安机关在打击经济犯罪、深化社会治安防控体系建设、创新管理服务等方面,亮点纷呈。昨天记者从浙江省公安工作会议上了解到,2016年,浙江公安机关将着力扬长补短防控风险,聚焦杭州G20峰会安保维稳、公安改革和队伍建设等,为实现浙江省“十三五”时期经济社会良好开局守好岗、护好航。

另外,会议还发布了全省优秀公安局、优秀人民警察的表彰决定。同时,浙江省公安厅和各市公安局还签订了党风廉政建设责任状。

## 浙江公安亮点工作

### 创新推出管理服务举措

试点推广出国(境)证件系统自动审批,启动台胞证和大陆证电子化改版,在全国首创签证回访和签证点评,出台为海外高层次人才和投资者提供停居留便利政策措施。

积极开展居住证制度改革试点,推进户籍制度改革。

稳步推进城市治堵工作,建成互联网交通安全综合服务平台,加速推进智慧交管建设,推出驾驶人考试互联网自主预约、驾驶证省内异地考试等交通管理改革十项创新举措。

### 严厉打击经济领域违法犯罪活动

开展打击整治恶意逃废债、非法集资、互联网领域侵权假冒、利用离岸公司和地下钱庄转移赃款、网上买卖银行卡、出口骗税、利用黄金交易虚开增值税专用发票等经济领域违法犯罪专项活动,共抓获犯罪嫌疑人7371名,挽回经济损失72.96亿元。

推进“猎狐2015”行动,抓获外逃经济犯罪嫌疑人88名,取得了综合绩效全国第一,抓获在册境外逃犯数全国第一,成功实施引渡逃犯数全国第一,抓获红色通报对象全国第一,发布红色通报全国第一等“五个第一”的优异成绩。协助全省法院抓获逃避执行人员7591名,执行涉案标的3亿余元。

### 深化社会治安防控体系建设

进一步健全了打击犯罪组织架构,严厉打击严重暴力、“黑拐枪”、多发性侵财等传统领域违法犯罪和危害食药环、P2P网贷平台、影子银行、关键词诈骗、侵害公民个人信息安全等新型涉众型犯罪,全年侦破各类刑事案件22.4万余起。

深入开展“缉枪治爆”“打四黑除四害”专项行动,收缴各类枪支2344支,子弹24.8万余发。

推动建立反通讯(网络)诈骗中心,破获通讯(网络)诈骗犯罪案件7099起,刑事打击4369人,挽回经济损失3.33亿元。

开展百城禁毒会战和网络扫毒行动,破获毒品犯罪案件6650起,刑事打击9204人,缴获毒品981公斤。

严厉打击涉黄涉赌违法犯罪,破获涉黄犯罪案件2159起,刑事打击3931人,破获涉赌案件3950起,刑事打击12423人。

开展打击整治网络违法犯罪“净网行动”和电话“黑卡”治理专项行动,严厉打击利用网络进行黑客攻击破坏、诈骗盗窃、传播淫秽物品、赌博等违法犯罪活动,破获网络刑事案件2025起。

推进“心防工程”建设,构建社会联防,成功挽回经济损失1.57亿余元。

### 夯实公安基层基础

探索建立警力动态调配机制,最大限度提高警力使用效率。

出台进一步促进派出所松绑减负、提能增效若干意见,科学编制派出所“三张清单”,明确厅机关服务派出所事项27件。

建设全省公安云数据中心、警用数字集群系统试点、视频监控系统和实战应用基础平台。



2015年

### 全面形成从严治警新常态

在全国率先开展面向公安协辅警招录人民警察学员工作。

规范表彰奖励和优抚工作,为全省从警30年以上民警颁发“浙江公安荣誉章荣誉证书”,建立缅怀英烈和关爱功模制度。

开展民警维权和慰问救济工作,加强民警防护装备配备。

02

03

04

2016年

## 补齐补好 短板

破除数据汇聚联通、深度应用、服务实战壁垒,着力提升信息化作战能力。

构建一体化情报指挥新机制、常态化巡逻防控新机制、专业化合成作战新机制、网络安全防控新机制,提升警务实战化水平。

深化行政审批制度改革、户籍制度改革、边防出入境交通等便民利民制度改革,探索加强“互联网+”管理服务模式改革,提升公安行政管理效能和服务水平。

着眼基层一线实战需求,将更多资金和优质装备投向基层,引导派出所民警成为“全科民警”,提升派出所综合战斗力。

科学调配警力、优化组织机构、科学界定警种职能,提升警务管理和警力使用效能。